

# 黃秀勵：患者被迫跨區求醫

# 泗里街血液透析設施短缺

(泗里街9日讯)国会上议员黄秀励日前在国会上议院会参与第十三大马计划(RMK-13)辩论时指出，政府除了应全面提升医疗基础设施，更应迫切关注洗肾患者的需求，尤其是泗里街及周边地区日益严重的透析服务短缺问题。

他说，如今不只是泗里街，全国洗肾患者人数都在持续上升，需要定期进行血液透析治疗。此地。

“然而，泗里街医疗资源已无法应对需求，即医院及一家由国家肾脏基金会(NKF)营运的私人洗肾中心均已满负

荷，无法接收新病人。结果，许多来自民丹莪和泗里街的居民，不得不远赴诗巫医院接受血液透析治疗。”

他披露，这些患者多数来自偏远乡区，每星期必须多次长途往返，仅为了维持必要的透析治疗。

“尤其对年长及低收入群体而言，旅途奔波不仅极为不便，更带来沉重的交通成本、时间消耗与体力负担。”

黄秀励强调，在泗里街增设血液透析中心已非“可有可无选项”，而是刻不容缓的医疗需求。

“若要真正实现医疗公平，此项议题必须被提升至优先处理级别，与新综合诊所的建设同等重要。”

为此，黄秀励特别向卫生部提出两项关键提问。

“其一，第十三大马计划是否已编列拨款，用于在泗里

街设立或扩充血液透析中心？其次，若尚无相关计划，卫生部能否加快批准特别拨款，以应对这一日益严峻的民生关键问题？”

黄秀励强调，延迟增设足够的透析中心，等同于让患者继续承受不必要的痛苦，这是



国会上议员黄秀励。

攸关生命的议题。

他呼吁卫生部，尽快给出明确且详细的答复，包括这座新的泗里街血液透析中心设置时间、地点与执行方案，以真正落实医疗资源公平分配。